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Prikazi knjiga

MA Ri nA hugh son

Po lu pe ri fe ri ja i rod: po bu na kon tek sta1

In sti tut za kri mi no lo ška i so ci o lo ška is tra ži va nja, Be o grad, 2015, str. 146 

Mo no gra fi ja Po lu pe ri fe ri ja i rod: po bu na kon-
tek sta pred sta vlja je din stve no na uč no de lo ko je 
se za hva lju ju ći oso be no sti i ak tu el no sti svo je 
te ma ti ke, ino va tiv noj per spek ti vi iz ko je sa gle-
da va pro ble ma ti ku rod nih, ge o graf skih, po li tič-
kih, eko nom skih, ali i dru gih, mno go du bljih raz-
li ka i po de la ko je po sto je u sve tu na u ke, iz dva ja 
od osta lih do ma ćih i stra nih ostva re nja iz obla sti 
rod nih stu di ja. To me do pri no si svo je vr stan sen-
zi bi li tet autor ke, ko ja po lu pe ri fe ri ju per ci pi ra ne 
sa mo kao pred met iz u ča va nja, već i kao svo ju 
„dru štve nu la bo ra to ri ju“, od no sno  po se ban iza-
zov i iz vor nje ne in spi ra ci je i kre a tiv no sti. 

Ob ja šnja va ju ći te o ri ju po lu pe ri fe ri jal no sti i uka zu ju ći na nje nu pri men lji-
vost ne sa mo u kon tek stu rod nih stu di ja, već i u is tra ži va nji ma dru gih obla sti 
dru štve nog ži vo ta, autor ka zna čaj no do pri no si raz u me va nju rod nih re ži ma u 
pe ri o du tran zi ci je i nji ho vog od ra ža va nja na pro ces pro iz vod nje i pre no še nja 
zna nja. Uka zi va njem na ulo gu te o ri je po lu pe ri fe ri jal no sti u glo bal nom pro-
jek tu stva ra nja „world-cen te red“ zna nja, autor ka skre će pa žnju na niz du bin-
skih pro ce sa, pro me na, su prot no sti i oso be no sti po te klih iz dru štve ne re al no-
sti po lu pe ri fe ri je, ko je sa či nja va ju esen ci ju nje nog funk ci o ni sa nja i či jim pre ne-

1 Mo no gra fi ja Po lu pe ri fe ri ja i rod: po bu na kon tek sta je re zul tat ra da autor ke dr Ma ri ne Hugh son 
na pro jek tu br. 47011 Kri mi nal u Sr bi ji: fe no me no lo gi ja, ri zi ci i mo guć no sti so ci jal ne in ter ven ci je, 
ko ji im ple men ti ra In sti tut za kri mi no lo ška i so ci o lo ška is tra ži va nja, a fi nan si ra Mi ni star stvo 
pro sve te, na u ke i teh no lo škog raz vo ja Re pu bli ke Sr bi je. Pro jek tom ru ko vo di dr Vla dan Jol džić.
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bre ga va njem svet ska na u ka, uklju ču ju ći i stu di je ro da, bi va us kra će na za či tav 
je dan niz re le vant nih sa zna nja, per spek ti va i is ku sta va. 

Po se ban na uč ni do pri nos rod nim stu di ja ma u Sr bi ji autor ka da je ta ko što 
u ovoj mo no gra fi ji de fi ni še su štin ske ka rak te ri sti ke rod nih re ži ma na po lu pe-
ri fe ri ji, a sa mim tim i u na šem dru štvu, gde spa da ju: in ten ziv no tro še nje žen-
skih re sur sa ka ko u jav noj ta ko i u pri vat noj sfe ri, pri su stvo ta ko zva nog „sa mo-
žr tvu ju ćeg ma tri jar ha ta“, po sto ja nje „kri ze ma sku li ni te ta“, kao i za stu plje nost 
iz ra zi to ja ke pa tri jar hal ne ide o lo gi je. Kon kre ti zu ju ći ove od li ke u sva ko dne vi ci 
po lu pe ri fe ri je na osno vu em pi rij skih is tra ži va nja, autor ka po ka zu je ka ko se u 
re gi o nu od vi ja pro ces pre i spi ti va nja do mi nant nih mo de la rod nih ulo ga od 
stra ne „do bit ni ka“ i „gu bit ni ka“ tran zi ci je. 

Is ti ču ći po ja ča ne na po re evrop skih in sti tu ci ja i or ga ni za ci ja na pla nu 
us po sta vlja nja i una pre đe nja rod ne rav no prav no sti, ka ko u ze mlja ma po lu-
pe ri fe ri je ta ko i na glo bal nom ni vou, autor ka sa pra vom uka zu je na pro blem 
de kon tek stu a li zo va nja i de-hi sto ri zo va nja po li ti ka rod ne rav no prav no sti, 
pri če mu se za ne ma ru je auten tič nost i autoh to nost po je di nih fe mi ni stič kih 
po kre ta. U tom kon tek stu, autor ka ume sno skre će pa žnju na pro blem im ple-
men ta ci je po li ti ka rod ne rav no prav no sti, sa po seb nim osvr tom na raz li ku 
iz me đu pu kog pri hva ta nja tih po li ti ka i nji ho vog su štin skog po što va nja, ko ja 
je upra vo na na šim pro sto ri ma iz u zet no za stu plje na i ko ja sa mo pro du blju je 
jaz iz me đu pro kla mo va nih ci lje va i re al no sti.

Ma pi ra njem i od re đi va njem svo je vr snog „po lja jav nih po li ti ka na pla nu 
rod ne rav no prav no sti“ autor ka ob ja šnja va na ko ji na čin raz li či ti fak to ri i nji-
ho va di na mi ka uti ču na raz voj rod nih po li ti ka, pro je ka ta i pro gra ma po sve će-
nih pro mo vi sa nju i afir ma ci ji rod ne rav no prav no sti u na šoj ze mlji. Na osno vu 
te ana li ze, autor ka iz vo di za ključ ke o spe ci fič nim ele men ti ma od ko jih za vi si 
uspeh po je di nač nih pro gra ma i pro je ka ta iz na ve de ne obla sti, što ima iz u ze-
tan, ne sa mo na uč ni, već i prak ti čan zna čaj za sve one su bjek te ko ji u nji ma 
uče stvu ju ili pla ni ra ju da to uči ne. Ti me, za pra vo, do pri no si ne sa mo te o re ti za-
ci ji rod nih po li ti ka, već i nji ho vom bo ljem raz u me va nju i efi ka sni joj pri me ni na 
ovim pro sto ri ma. 

Ima ju ći u vi du du go go di šnje is ku stvo i svet sku afir mi sa nost autor ke u 
obla sti stu di ja ro da, kao i či nje ni cu da mo no gra fi ja Po lu pe ri fe ri ja i rod: po bu na 
kon tek sta pred sta vlja, sa jed ne stra ne, na sta vak nje nih mno go broj nih is tra-
ži va nja te pro ble ma ti ke, a sa dru ge uvod i in spi ra ci ju za no ve na uč ne po du-
hva te na tom pla nu, ja sno je u ko li koj me ri ova pu bli ka ci ja do pri no si raz-


